

想了半天还是发吧，为了感谢群主。因为分数比较低，一直犹豫了好久，怕误导同学。最后还是决定写了，因为心里压了块小石头，一直不舒服。从17年6月开始准备，803四门课0基础跨考。总分343，不高不低，平均分。在去年5月，我还没想到自己会跨考，只是想辞职。结果一个插曲，让我决定6月辞职开始考研。刚租的小房子，正好，变成了自己的小自习室（因为家里没有学习环境）。

一、初试：

1 政治：55

效率比较低的一门，作反例吧，9月起到11月几乎晚上都在看政治课本和做肖秀荣1000题。考研前一个礼拜背熟了肖秀荣押题，然后傻乎乎在卷子上写上了压中的题干（相当于抄了材料），得分一般，29分。

重要的得分点在选择题，虽然我这次也是低分，但是平时做题基本在32+，1000题时间够的话还是有必要做。其实我政治提前了半个小时交卷，因为当时拉肚子跑了两趟厕所，还有当时感觉选择题都做过。监考官当时都盯着我了，我觉得我还是走的好。

这里要注意，千万不要提前交卷，我可能涂错了答题卡，才26的选择。

2 英语：72

六级当年裸考549，比较自信，然后12月晚上把政治改成英语开始做真题，基本控制在70分以上，也就是阅读错6个以内。但18年的题仍然觉得有点怪，除了新题型其他的是练习题难度，但是我的新题型排序全错，最后只得了72。

3 数学：104

实际应该在110，因为有道题第二问做对了，第一问想蒙混过关，特意写乱过程，结果查分时候，发现老师给了0分，可能他觉得第一问过程是错的，压根没看第二问。所以北京千万不要想蒙混过关，老师改分很严谨。

我高数基础一般，线代概率基础差。

由于时间紧迫，实际花在数学上也就2个月白天不到的样子。所以我并没有看张宇，拿了同学的笔记也没看。直接刷了同济+概率+线代课本和习题，做题的话第一遍全做，不会的抄写后默写。第二遍我是挑着错过或不理解的做的，平均两天一章，刷了2遍，越后来速度越快。

另外花了20天左右白天刷了一遍李永乐的数学一，这次觉得完全是浪费时间，个人认为永乐大典似乎用错了方向，针对的不是考研，而是竞赛。但是线代部分时间够的话，可以刷，那部分好些。我每个关键推理过程都抄写过1遍，默写过2遍+。

实践下来高数不错，这个考研数学命题组似乎很喜欢针对推导定理命题，我高数错了10分，而且是粗心错的8分填空。概率没咋错，但是概率课本没那么经典的感觉。至于线代不推荐单搞教材，我线代几乎全错，是个反例，可能去看看张宇可以。

看完课本第一遍，就开始真题和课本混着来了，我根本没打算自己做测分，做不出来就跳过。然后抄答案，然后默写多遍。我稳稳相信我最后肯定110+，虽然最后不是。

4 专业课803：112

0基础非常痛苦，我6.01-7.05看计组唐朔飞的课本，我看了7遍，第一次看这种书，很多内容都是不理解，也是不需要看的，后来发现是自己的自学能力不行。

另外说下，我考研期间抄写默写的方法，是挑着做的，反复这样做，自学能力会得到长足进步，后期我的刷题速度比较快。这是在做高数总结的，但是应用在了专业课上。

课本看一遍两遍是可以的，但后续复习不要只看课本。7.06调整了下计划，开搞数据结构，但是速度仍然不行。8.10的时候，我下定决心开始了苦战，开始了喝咖啡，高度集中注意力，在4天看完了计算机网络，4天看完了操作系统。第一遍看完了很多都不懂，只留下了个印象，然后立即开始刷王道。

我从计组->数据结构->操作系统->计算机网络进行的。数据结构刷了一个月，其他的5天刷完一本，很多不懂的，我就直接看答案了。接着再课本，再王道，就这样其实已经到了9月初，之后到11月都给了数学。我完成情况是课本+王道均过了两遍。

11月开始，我开始真题和不熟练的课本交叉做了。因为考研期间我一直贫血，所以不敢给自己太大压力，真题不会做我就抄答案，我的目的是尽可能耗费少的精力理解并记忆这类知识点。

12月，其实那个时候还有20多天就考试了，我比较紧张，803还没动手，408只做了一半，继续开始抄写+默写。之后数学+408+803交叉着抄，主要抄408，我说抄也有着默写。

在最后10天把803做了做，居然做了130，那时非常开心。最后一个礼拜背肖秀荣。

结束了，说得比较乱，因为我的复习过程也比较乱，时间不断被压缩，不断更改计划。考研期间3次回深圳（工作后户口深圳），办理社保，丢了身份证，然后补办身份证，然后报名，我真是粗心！

二、复试

2AC，比较惨，跨考实在紧张。而且回头看另外两题真的不难，我第三题上手就打出了dfs全排列，然后深陷其中不可自拔。另一个经验是少用while，用for的好，我第二题思路路没问题，但不知为什么通不过。

笔试可以说说，跨考笔试21分，还是可以，经验就是留出15-20天看课件做题，还有不要选体系结构。我体系结构大半不会，看了假的书。

By 啄木鸟